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Ο πρώην υπουργός Οικονομικών Μιχάλης
Σαρρής επισημαίνει πως η οικονομική κρίση
είναι περισσότερο ψυχολογική στην Κύπρο,
αλλά προειδοποιεί ότι την επόμενη τριετία
πρέπει να κοιτάζουμε με κάποια ανησυχία την
παγκόσμια οικονομική κατάσταση. Παραδέχε-
ται ότι είχε μια θετική συνεισφορά στη βελτίω-
ση των σχέσεων του νυν υπουργού Οικονομι-
κών με το διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας
και δεν αποκλείει το ενδεχόμενο να ξανασκε-
φτεί πρόταση για την προεδρία της Τράπεζας
Κύπρου.

Τ
ι κάνει σήμερα ο Μιχάλης Σαρρής;
Την ένταση και το υπερβολικά απαι-
τητικό ωράριο του Υπουργείου Οικο-
νομικών τα έχει διαδεχθεί μια περίο-
δος όπου είμαι μεν εν ενεργεία, αλλά

με λιγότερο άγχος.
Ευτυχισμένος; Ναι, πιστεύω ότι ο άνθρωπος πρέ-
πει να βρίσκει τρόπους να απολαμβάνει αυτό που
κάνει.
Τι είναι για σας ευτυχία; Δεν πιστεύω ότι μπορεί κα-
νείς να προσδιορίσει την ευτυχία με ακριβείς όρους,
διότι δεν είναι η ίδια για όλους τους ανθρώπους. Όταν
είσαι ευτυχισμένος, το εκπέμπεις. 
Ευτυχισμένος που δεν είστε υπουργός Οικονομικών
αυτή την εποχή; Η περίοδος της υπουργικής μου θη-
τείας ήταν πολύ σημαντική. Το γεγονός ότι τώρα περ-
νούμε μια πρωτόγνωρα δύσκολη οικονομική περίο-
δο θα έκανε το έργο μου πιο απαιτητικό. 
Διαβλέπατε ότι κάποια στιγμή θα ερχόταν η οικονο-
μική κρίση; Ήταν μια πιθανότητα όταν έβλεπε κα-
νείς τα ελλείμματα, δημοσιονομικά και τρεχουσών
συναλλαγών των ΗΠΑ, τις τιμές του πετρελαίου, τα
πλεονάσματα της Κίνας και των χωρών που εξάγουν
πετρέλαιο, ανισορροπίες μεταξύ αποταμίευσης και
επένδυσης σε πολλά μέρη του κόσμου, ακόμα και
στην Κύπρο όπου έχουμε υπερκατανάλωση, υπερ-
δανεισμό, με πίεση στις πληθωριστικές τάσεις, όλα
αυτά ήταν προβλήματα που διαβλέπαμε ότι κάπο-
τε θα διορθώνονταν και το ερώτημα ήταν με ποιο
τρόπο. Στην πράξη η διόρθωση έγινε πολύ απότο-
μα και με επώδυνο τρόπο. 
Πού θα οδηγήσει; Παρόλο που δεν είναι εύκολο να
προβλέψει κανείς, διαφαίνεται ότι θα είναι μεγα-
λύτερης διάρκειας από ό,τι πιστεύαμε πριν μερικούς
μήνες. Πιστεύω ότι για την επόμενη τριετία πρέπει
να κοιτάζουμε με κάποια ανησυχία την παγκόσμια
οικονομική κατάσταση. Σίγουρα στην Κύπρο θα εί-
ναι ηπιότερη η κρίση.
Θα δούμε τράπεζες να κλείνουν ή εταιρείες να απο-
λύουν κόσμο; Η ανεργία θα είναι ένα φαινόμενο που
θα χαρακτηρίσει τη διεθνή οικονομία. Ήδη οι αριθ-
μοί που βλέπουμε στις ΗΠΑ αλλά και στην Ευρώπη
είναι ψηλοί. Στο χρηματοοικονομικό σύστημα θα
υπάρξουν διάφορες εξελίξεις, ίσως να γίνουν συγ-
χωνεύσεις, μικρές τράπεζες να απορροφηθούν από
μεγαλύτερες.
Άρα ο κόσμος δεν θα χάσει τα λεφτά του... Πιστεύω
πως όχι, αλλά κανείς δεν μπορεί να είναι σίγουρος.
Δεν νομίζω ότι θα έλθει μια κρίση όπου θα υπάρξουν
μαζικές απώλειες αποταμιεύσεων και μια κατα-
στροφική επίπτωση πάνω στο χρηματοοικονομικό
σύστημα όπως το ξέρουμε.
Αυτή η κρίση είναι αποτυχία του καπιταλιστικού συ-
στήματος; Κανένα σύστημα δεν είναι τέλειο. Πιστεύω
ότι η ελεύθερη οικονομία και η ιδιωτική πρωτοβου-
λία, ένας επιτυχής συνεταιρισμός μεταξύ του δη-
μόσιου και του ιδιωτικού τομέα, που είναι τα χαρα-
κτηριστικά του καπιταλισμού, έχουν εξυπηρετήσει
την ανθρωπότητα. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν έχουν
γίνει και λάθη. Ήταν ένα σύστημα που δούλεψε αρ-
κετά καλά, οδήγησε σε παγκόσμια ευημερία, ελευ-
θεροποίηση του εμπορίου και των αγορών, αλλά τώ-
ρα ξέρουμε στα σίγουρα ότι υπάρχουν όρια στην
ελεύθερη οικονομία και πρέπει να δει κανείς με ποιο
τρόπο μπορεί να την πλαισιώσει με πιο κατάλληλες
πρόνοιες εποπτείας που να διασφαλίζουν την ομα-
λή εξέλιξη της παγκόσμιας οικονομίας.
Ψυχολογική ή ουσιαστική η οικονομική κρίση στην
Κύπρο; Είναι μεγάλη δόση ψυχολογικής κρίσης υπό
την έννοια ότι αν δει κανείς τις στατιστικές, ακόμη
δεν έχει εμφανιστεί σημαντική ελάττωση στο ρυθ-
μό ανάπτυξης, ούτε ανεργία, ούτε τα εισοδήματα
έχουν επηρεαστεί, όμως η καταναλωτική συμπερι-
φορά των Κυπρίων έχει επηρεαστεί σημαντικά. Αυ-

τό δεν είναι εκπληκτικό, διότι ενώ η κατανάλωση
είναι συνήθως συνισταμένη του εισοδήματος, δη-
λαδή …
Κερδίζω δέκα καταναλώνω δέκα; Καταναλώνω ίσως
εννιά, αλλά στην Κύπρο βλέπουμε υπερκατανάλω-
ση, με βάση τον πλούτο, και υπερδανεισμό. Ενώ ο
δημόσιος τομέας είχε πλεόνασμα 4%, η οικονομία
είχε συνολικό έλλειμμα 12%, το οποίο σημαίνει ότι
ο ιδιωτικός τομέας είχε έλλειμμα 16% του Ακαθα-
ρίστου Εγχώριου Προϊόντος, που είναι υπερβολικό.
Γι’ αυτό ευθύνονται οι τράπεζες; Δεν μπορεί να πει
κανείς ότι ευθύνονται. Τα προσωπικά δάνεια στην
Κύπρο είναι περίπου 150% του Ακαθαρίστου Εγχώ-
ριου Προϊόντος. Άλλες χώρες ανησυχούν μόλις πε-
ράσει το 100%, ενώ σε μας, σε ένα ανταγωνιστικό
περιβάλλον, οι τράπεζες είχαν υπερβολική ρευ-
στότητα, υπερβολικό ζήλο για τη σημαντική αύξη-
ση κερδών, αλλά ήταν και η ευκολία με την οποία ο
Κύπριος δανειζόταν.
Ως υπουργός μπορούσατε να κάνετε κάτι που δεν
έγινε; Το Υπουργείο Οικονομικών και η Κεντρική Τρά-
πεζα βλέπαμε ότι υπήρχε μεγάλη πίεση στην κατα-
νάλωση, είναι όμως αποφάσεις που παίρνουν οι επι-
χειρήσεις και τα νοικοκυριά από μόνα τους. Αν αυ-
τή την στιγμή δεν είμαστε στην ευρωζώνη θα πιε-
ζόταν η κυπριακή λίρα και για να αντιμετωπίσουμε
την κρίση θα έπρεπε να ψηλώσουμε τα επιτόκια σε

πολύ ψηλά επίπεδα που θα στραγγάλιζαν την οικο-
νομία και θα ήταν καταστροφικό.
Δικαιώθηκε η επιλογή της ένταξης στην Ευρωζώνη
το 2008; Πιστεύω πως ναι, είναι ένα χρέος που έχου-
με στον αείμνηστο πρόεδρο Παπαδόπουλο, ο οποί-
ος ήταν πολύ προσηλωμένος σε αυτό τον στόχο. 
Είχατε δεχτεί πολλά πυρά για το θέμα αυτό ως υπουρ-
γός, κυρίως από το ΑΚΕΛ. Υπήρχαν ορισμένες δια-
φωνίες όσον αφορά το χρόνο ένταξής μας στην Ευ-
ρωζώνη. Τώρα κάθε αντικειμενικός παρατηρητής θα
συμφωνήσει ότι ήταν σωστή κίνηση, έχει αποσο-
βήσει σημαντικούς κινδύνους για την κυπριακή οι-
κονομία. Μας βοήθησε και στην προετοιμασία που
κάναμε στις ομάδες εργασίας για τις συνομιλίες. 
Πώς σας φάνηκε ο φετινός Προϋπολογισμός; Πε-
ριέχει γενικά τα σωστά στοιχεία, συνεχίστηκε η πο-
λιτική της ενδυνάμωσης του κοινωνικού κράτους,
θα γίνουν αναπτυξιακά έργα τα οποία θα βοηθήσουν
την οικονομική ζωή του τόπου. Έγινε μια σοβαρή
προσπάθεια να διατηρηθεί η δημοσιονομική ισορ-
ροπία χωρίς υπερβολικές δαπάνες, το οποίο είναι
πολύ θετικό. 
Υπάρχει μεγάλη διαφορά από το δικό σας έργο;  Όχι,
συνεχίζεται η ίδια σωστή κατεύθυνση, παραμένουν
όμως προβλήματα τα οποία πρέπει να λυθούν.
Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα της κυπριακής
οικονομίας σήμερα; Η αποτελεσματικότητα της Δη-

μόσιας Υπηρεσίας στην εξυπηρέτηση του πολίτη και
του επιχειρηματία, υπάρχουν πολλές και χρονοβό-
ρες διαδικασίες, το σύστημα των κοινωνικών ασφα-
λίσεων είναι κάτι το οποίο πρέπει να λυθεί με συ-
ναινετικό τρόπο ώστε οι επόμενες γενεές να μην επι-
βαρυνθούν με δυσανάλογα οικονομικά βάρη. 
Το 2009 θα υπάρξει επιβράδυνση της κυπριακής οι-
κονομίας; Δεν έχω δει μια συστηματική ανάλυση του
τρόπου με τον οποίο θα εξελιχθεί η οικονομία, οι
εξελίξεις είναι πρωτόγνωρες και εξαρτάται πώς θα
διαμορφωθεί η εξωτερική ζήτηση. Αν οι κύριες αγο-
ρές μας αποσοβήσουν τις δικές τους υφέσεις, αυτό
σημαίνει ότι οι πολίτες τους θα μπορούν να αγορά-
ζουν από μας υπηρεσίες, αλλά αν για παράδειγμα
καταρρεύσει η αγγλική οικονομία, αυτό θα έχει τε-
ράστια επίδραση πάνω στην κυπριακή. 
Οι τράπεζες δεν δίνουν εύκολα δάνεια και αυτό πα-
γώνει την αγορά. Οι τράπεζες, ακόμα και τους μή-
νες Οκτώβριο-Νοέμβριο, ενώ φαινόταν ότι θα υπάρ-
ξει μείωση της ρευστότητας, συνέχιζαν να παρέχουν
δάνεια σε πελάτες, που θα έπρεπε να το σκεφτό-
ντουσαν καλύτερα. Σήμερα η ρευστότητα είναι σχε-
τικά μειωμένη και πρέπει να κάνουν δύσκολες επι-
λογές μεταξύ πελατών. Πιστεύω ότι το πρόβλημα
ρευστότητας έχει περιγραφεί με υπερβολικούς
όρους, λιγότερος δανεισμός είναι και αυτό θέμα
διόρθωσης. 

Υπερβολές τραπεζών λόγω ανάγκης κέρδους; Οι τρά-
πεζες στην Κύπρο στάθηκαν δίπλα στον Κύπριο σε
δύσκολες στιγμές όπως το 1974. Πιστεύω ότι και τώ-
ρα πρέπει να σταθούν στο ύψος τους, διότι δεν είναι
προς το συμφέρον τους να υπάρξει μια σημαντική
ύφεση στην κυπριακή οικονομία. Αν η δανειοδότη-
ση είναι σε πολύ ψηλά επιτόκια με σκοπό να προ-
στατευτεί η βραχυπρόθεσμη κερδοφορία των τρα-
πεζών, θα επηρεαστεί η μεσοπρόθεσμη. Επομένως,
καλύτερα να είμαστε πιο συνεργάσιμοι με τον εμπο-
ρικό και βιομηχανικό κόσμο κρατώντας όσο χαμηλά
μπορούμε τα δανειστικά επιτόκια, έστω και αν αυτό
θα σημαίνει κάποια μείωση των κερδών. Δεν είναι
όμως ούτε σοφό οι τράπεζες να μειώσουν σε υπερ-
βολικό βαθμό τα κέρδη τους διότι δεν μπορεί να
ξέρει κανείς τι αποθέματα θα χρειαστούν για αντι-
μετώπιση οιονδήποτε κινδύνων. 
Η Ευρώπη μειώνει τα επιτόκια και η Κύπρος τα αυ-
ξάνει. Υπάρχουν διάφοροι λόγοι Ο έντονος αντα-
γωνισμός μεταξύ των τραπεζών για καταθέσεις έχει
οδηγήσει σε αυξήσεις πρώτα του οριακού κόστους
καταθέσεων και αυτή η ανοδική τάση μεταφράζε-
ται και στα δανειστικά επιτόκια. Πιστεύω ότι η αύ-
ξηση των δανειστικών επιτοκίων ήταν μεγαλύτερη
από ότι χρειαζόταν. Προς το συμφέρον όλων είναι
να κρατήσουμε όσο το δυνατόν το κόστος του δα-
νεισμού σε χαμηλότερα επίπεδα.

Ευτυχισμένος που δεν ηγείστε της Τράπεζας Κύπρου αυτό το δύ-
σκολο καιρό; Προσπαθώ να μη μετανιώνω για κάτι που έκανα. Τό-
τε φαινόταν ότι θα ήταν μια θετική εξέλιξη, αλλά δεν έγινε. Αν εί-
χα την ευκαιρία να ήμουν εκεί τώρα θα το έβλεπα ως μια πρόκλη-
ση να βοηθήσω σε μια δύσκολη περίοδο για το χρηματοοικονομι-
κό κόσμο της Κύπρου. Δεν έγινα πρόεδρος για τον άλφα ή βήτα λό-
γο…
Σας έστησαν παγίδα; Αυτές είναι ισχυρές λέξεις. Με είχαν προ-
σεγγίσει πολλά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ανώτατα στε-
λέχη και μου ζήτησαν να αναλάβω την προεδρία της τράπεζας.
Τελικά, για διάφορους λόγους, οι περισσότεροι σύμβουλοι στήρι-
ξαν μια άλλη επιλογή.
Πώς το βιώσατε; Με εξέπληξε και με απογοήτευσε.

Το μάθατε την ημέρα των εκλογών ή το είχατε διαισθανθεί από
πριν; Ορισμένοι μου είχαν μιλήσει λίγες μέρες πριν ότι είχε αρχί-
σει μια κίνηση προς την άλλη κατεύθυνση. Για να είμαι ειλικρινής
δεν κατάλαβα ακόμη τι έγινε, διότι οι λόγοι που μου αναφέρθηκαν
δεν είναι πειστικοί. 
Μήπως φοβόντουσαν ότι δεν θα μπορούσαν να διαχειριστούν
τον Μιχάλη Σαρρή; Δεν ξέρω πραγματικά, διότι το ιστορικό της κα-
ριέρας μου στην Κύπρο και στο εξωτερικό ήταν μια πορεία συναι-
νετικής προσέγγισης, μιας συμβίωσης με όλους με θετικούς όρους.
Με κάποιες αρχές που ίσως να μην διαπραγματευόσασταν την πα-
ραβίαση τους; Αυτό δεν μπορώ τώρα να το απαντήσω. Ζούμε σε μια
δημοκρατική ελεύθερη οικονομία, επέλεξα να μην παραμείνω στο
Συμβούλιο, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι τέτοιες ευκαιρίες δεν μπο-

ρεί να ξαναεμφανιστούν στο μέλλον.
Ποια είναι η σχέση σας σήμερα με την Τράπεζα Κύπρου; Πάρα πο-
λύ καλή. Απογοητεύτηκα μεν με τον τρόπο που έγιναν οι εξελίξεις,
αλλά οι φιλίες μου παραμένουν.
Και με το νυν πρόεδρο; Δεν έτυχε να συναντηθώ. 
Μπορεί να σας ξαναδούμε να διεκδικείτε την προεδρία; Ουδέπο-
τε τη διεκδίκησα υπό την έννοια ότι προσπάθησα από μόνος μου.
Μου ζητήθηκε να μπω στο Συμβούλιο με την προοπτική της προε-
δρίας και ο μόνος τρόπος για να ξαναγίνει είναι να πάρει πάλι την
ίδια μορφή. Δεν είναι κάτι που επιδιώκεις μόνος σου.
Αν σας γίνει ξανά πρόταση θα τη σκεφτείτε; Σίγουρα, είναι ένας
από τους μεγαλύτερους οργανισμούς στην Κύπρο και αν οι περι-
στάσεις το επιτρέπουν είναι κάτι που σίγουρα θα σκεφτώ.

«Η Κυβέρνηση 
χειρίζεται σωστά 
την οικονομική κρίση»
Πώς κρίνετε τα μέτρα που λαμβάνει η Κυβέρνηση για την οικονομική
κρίση; Η Κυβέρνηση χειρίζεται σωστά την κατάσταση διότι οτιδήποτε
αποθέματα έχουμε ίσως να τα χρειαστούμε το 2010 και 2011. 
Αν ήσασταν τώρα υπουργός θα κάνατε κάτι διαφορετικό; Πιστεύω ότι
είναι γενικά σε σωστές γραμμές που κινείται η Κυβέρνηση. 
Ποια είναι η σχέση σας με το διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας; Πάρα
πολύ καλή. Γνωριζόμασταν από την εποχή που εργαζόμασταν και οι δυο
στην Ουάσιγκτον, εγώ στη Διεθνή Τράπεζα και ο διοικητής στην Κεντρι-
κή Τράπεζα των ΗΠΑ, όπου είχε μια εξαιρετική καριέρα. 
Ζητούσατε τη γνώμη του ως υπουργός; Είναι κάποιος του οποίου εκτι-
μώ ιδιαίτερα τη γνώμη και είναι από τους διοικητές του Ευρωπαϊκού Κε-
ντρικού Συστήματος που έχουν την επιστημονική και ακαδημαϊκή κα-
τάρτιση για να μπορούν να συνεισφέρουν, ιδιαίτερα σε ώρες κρίσης.
Συζητούσαμε ελεύθερα τα θέματα της κυπριακής οικονομίας και τα
βλέπαμε περίπου με τον ίδιο φακό.
Όταν διαφωνεί ο υπουργός Οικονομικών με το διοικητή της Κεντρικής
Τράπεζας τι γίνεται; Διαφωνίες πάντα θα υπάρχουν, εκείνο που έχει ση-
μασία είναι να εκφράζονται με χαμηλούς τόνους. Είχαμε επιλέξει να
επιλύουμε τις διαφωνίες μας όσο το δυνατό με χαμηλότερους τόνους
και μακριά από τη δημοσιότητα. 
Ενώ σήμερα βλέπουν έντονα τα φώτα της δημοσιότητας οι διαφωνίες
του διοικητή με το νυν υπουργό. Είναι αλήθεια ότι υπήρξε μια περίο-
δος που δόθηκε περισσότερη δημοσιότητα απ’ ό,τι θα έπρεπε, αλλά νο-
μίζω πως περάσαμε αυτό το στάδιο. Έγινε αντιληπτό ότι έπρεπε να χα-
μηλώσουν οι τόνοι.
Παίξατε κάποιο ρόλο γι’ αυτό; Είμαι πολύ φίλος και με τους δυο και
εκτιμώ και τους δυο πάρα πολύ. Σίγουρα είχαμε την ευκαιρία να ανταλ-
λάξουμε απόψεις πάνω στα θέματα αυτά στα πλαίσια φιλικών συζητή-
σεων και είχα την ευκαιρία να επισημάνω ορισμένα πράγματα από τις δι-
κές μου εμπειρίες. Πιστεύω ότι είχα μια θετική συνεισφορά στη βελτίω-
ση των σχέσεων.

«Καταστροφικό αν δεν είμαστε στην Ευρωζώνη»

Με τι ασχολείστε σήμερα; Λίγοι μήνες με-
τά την αποχώρηση από το υπουργείο ήταν
αφιερωμένοι στις ομάδες εργασίας για το
Κυπριακό.
Τι κλίμα επικρατούσε στην ομάδα για τα
οικονομικά; Το κλίμα ήταν πάρα πολύ θε-
τικό, φιλικό και εποικοδομητικό. Επιδιώ-
ξαμε και πετύχαμε να δημιουργήσουμε
πολύ καλές σχέσεις με τους Τουρκοκύ-
πριους. Γρήγορα γίναμε φίλοι, δουλέψα-
με σκληρά, είχαμε τις διαφωνίες και τις
διαφορές μας, τις έντονες συζητήσεις.
Τι γίνεται σε τέτοιες περιπτώσεις; Όταν
έχεις μια πολύ καλή σχέση και εκτιμάς τον
άλλο, είσαι σε θέση να έχεις και έντονες
συζητήσεις μαζί του. Στο τέλος καταγρά-
ψαμε σε ένα πολύ εμπεριστατωμένο έγ-
γραφο τα σημεία που συμφωνούμε και
αυτά που διαφωνούμε, κάτι που θα διευ-
κολύνει τον πρόεδρο και τον κύριο Τα-
λάτ όταν θα συζητούν το οικονομικό.
Είναι ένας τομέας εύκολος με δεδομένη
την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωζώνη;
Έχει βοηθηθεί πολύ, έχει γίνει μεγαλύ-
τερη πρόοδος από τους άλλους τομείς,
αλλά δεν σημαίνει ότι όλα τα προβλήμα-
τα έχουν λυθεί ή ότι αυτό από μόνο του
θα λύσει το Κυπριακό. Μόνιμες σημα-

ντικές και αδικαιολόγητες παρεκκλίσεις
δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές ούτε
από μας ούτε και από την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση και το ζητούμενο είναι μια ενοποιη-
μένη οικονομία που θα οδηγήσει στην
αύξηση του βιοτικού επιπέδου όλων των
Κυπρίων.
Πού είναι οι διαφορές; Οι εντονότερες
διαφορές είναι στο γεγονός ότι υπάρχει
μια φοβία ότι η τουρκοκυπριακή οικο-
νομία θα υποδουλωθεί στην ελληνοκυ-
πριακή, γι’ αυτό υπάρχουν έντονες επι-
θυμίες για παρεκκλίσεις και προστατευ-
τισμό για μεγάλα χρονικά διαστήματα, τα
οποία είναι δύσκολο να γίνουν αποδεκτά
και θα δημιουργήσουν προβλήματα για
τον πιο σημαντικό στόχο που είναι η σύ-
γκλιση του βιοτικού επιπέδου μεταξύ
Τουρκοκυπρίων και Ελληνοκυπρίων. Όταν
δεν υπάρχει ελευθερία διακίνησης, κε-
φαλαίων, ανθρώπων, εμπορευμάτων και
υπηρεσιών, μια συντονισμένη οικονομι-
κή πολιτική, θα δημιουργηθούν μεγάλα
προβλήματα.
Οι Ελληνοκύπριοι θα κληθούν να πλη-
ρώσουν την αύξηση του βιοτικού επιπέ-
δου των Τουρκοκυπρίων, όπως λεγόταν
τότε με το Σχέδιο Ανάν; Όχι, δεν είναι σω-

στό να το προσεγγίζουμε με αυτό τον τρό-
πο. Μια καλή λύση που θα ενοποιεί την
οικονομία και τις αγορές με τρόπο ώστε
να λειτουργήσουν καλύτερα, θα στήριζε
την ανάπτυξη του συνόλου της κυπριακής
οικονομίας.
Βλέπετε μια καλή λύση εντός του 2009;
Όλοι όσοι έχουμε εμπλακεί σε αυτές τις
διαδικασίες περνούμε στιγμές αισιοδο-
ξίας και απαισιοδοξίας. Τώρα είμαστε λι-
γότερο αισιόδοξοι από ό,τι είμαστε στην
αρχή αυτής της διαδικασίας.
Η απαισιοδοξία έγκειται στο ότι γίνατε πιο
ρεαλιστές; Η τουρκοκυπριακή στάση ήταν
πιο σκληρή και πιο αδιάλλακτη από ό,τι
ίσως θα περίμενε κανείς, αλλά είναι στά-
δια που περνούν, δεν χάνουμε την ελπί-
δα μας και πιστεύω ότι στο τέλος θα εξευ-
ρεθεί μια λύση που θα συμφέρει σε όλους
τους Κυπρίους.
Η οικονομία μπορεί να λύσει το πολιτικό
πρόβλημα; Η οικονομία σίγουρα θα βοη-
θήσει. Από την άλλη πλευρά κακές λύ-
σεις σε πολιτικές πτυχές του θέματος,
όπως είναι το περιουσιακό, που θα δη-
μιουργεί τεράστιες υποχρεώσεις για το
κράτος, θα έχουν αρνητικές επιπτώσεις
στην οικονομία. 

«Τώρα είμαστε λιγότερο αισιόδοξοι για λύση»

«Θα ξανασκεφτώ πρόταση για προεδρία στην Τράπεζα Κύπρου»

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΑΡΡΗΣ: Περισσότερο ψυχολογική η οικονομική κρίση στην Κύπρο, αλλά χρειάζεται προσοχή...

«Υγεία και καλοί φίλοι 
είναι η Ιθάκη μου»
Τώρα που οι ομάδες εργασίας έχουν ολο-
κληρώσει το έργο τους; Είμαι σύμβουλος
της Διεθνούς Τράπεζας και με επιλέγουν
για κάποιες δουλειές. Έχω ήδη λάβει μέ-
ρος σε δυο αποστολές στον Αγ. Μαυρίκιο
και στην Ακτή του Ελεφαντόδοντου. Έκανα
2-3 ταξίδια, παρακολουθώ ποδόσφαιρο,
επανέρχομαι στο τένις, το καλοκαίρι παίζω
beach volley με προσοχή διότι είχα ορισμέ-
να προβλήματα στην πλάτη, απολαμβάνω
περισσότερη κοινωνική ζωή με φίλους και
συγγενείς.
Το χρήμα τι ρόλο παίζει στη ζωή σας; Όχι
ιδιαίτερα σημαντικό, δεν έχει μεγάλη σημα-
σία η απόκτηση πλούτου.
Τι κάνει ένα άνθρωπο να ασχολείται με την
οικονομία; Δεν είναι κάτι που επιλέγει κα-
νείς ενσυνείδητα, είναι κάτι που όταν το
γνωρίσεις το αγαπάς, είναι συνδυασμός
επιστήμης και τέχνης.
Ποια είναι η Ιθάκη του Μιχάλη Σαρρή; Πά-
ντοτε πίστευα ότι ο δρόμος προς κάποιο
στόχο είναι πιο σημαντικός και σου δίνει με-
γαλύτερη ευχαρίστηση και ευτυχία παρά η
επίτευξη του ιδίου του στόχου. Αν έχω
υγεία, καλούς φίλους, ενδιαφέροντα θέμα-
τα με τα οποία να ασχολούμαι, αυτά από μό-
να τους αποτελούν τη δική μου Ιθάκη.
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